

# 打击盗窃自行车 欢迎群众来举报

### 省公安厅规定:最高奖励 5000 元

本报讯(记者 陈思 实习生 汪源)昨日,省公安厅召开电视电话会议,专项部署治理自行车被盗工作,同时制定了群众举报盗窃自行车等违法犯罪奖励标准,最高奖励 5000 元。

奖励办法规定:根据群众举报线索,收缴被盗自行车 5 辆以上的,视情给予举报有功人员 100 元以上、500 元以下奖励;抓获盗窃、销赃、窝藏自行车违法犯罪嫌疑人 5 人以上、收缴被盗自行车 10 辆以上的,视情给予举报有功人员 500 元以上、1000 元以下奖励;根据群众举报线索,查破重大盗窃自行车案件,并循线追踪取缔非法销售、窝藏窝点,并且抓获违

法犯罪嫌疑人 10 人以上、收缴被盗自行车 20 辆以上的,视情给予举报有功人员 1000 元以上 2000 元以下奖励;根据群众举报线索,破获重大盗窃自行车团伙犯罪案件,抓获违法犯罪嫌疑人 15 人以上、收缴被盗自行车 50 辆以上的,视情给予举报有功人员 2000 元以上 5000 元以下奖励。

省公安厅还公布了举报电话,0371-65992778(白天),0371-65882301(夜晚),省公安厅治安总队负责人表示,打击盗窃自行车犯罪需要全社会力量共同参与,欢迎群众踊跃提供线索,公安机关将按照奖励办法规定,及时兑现奖励。

有下列情形之一的,可视为被盗窃自行车:在自行车非交易场所销售、购买的;以明显低于市场价格销售、购买的;没有依法应当具有的合法票据、证件牌照等证明材料的。

盗窃自行车或者明知是被盗自行车而窝藏、转移、收购或者代为销售的,在本通告

公布之日起一个月到公安机关交代问题、上缴车辆的,公安机关将依法从轻、减轻或者免于处罚;否则,一经查获依法从重处罚。公民发生自行车被盗案件后,应及时向案发地公安机关报案,并积极配合公安机关调查取证。公安机关查获被盗自行车后,依据公民报案凭证发还自行车。

相关链接

# 市场营销资格证书考试开始报名

本报讯(记者 刘国润)记者昨日从省招办获悉,2007 年上半年中国市场营销资格证书考试我省报名工作已经开始,我省中国市场营销资格证书考试已开考市场营销总监、市场营销经理、市场营销助理全部三种证书。报名截止时间为 4 月 6 日。

上半年中国市场营销资格证书全国统一考试时间为 5 月 19 日。我省的报名工作采取各培训机构集体报名的方式,各培训机构根据培训工作开展情况接受考生个人报名。报名具体事宜请与有关培训机构联系。

据悉,经中国市场营销学会批准的郑州市培训机构有 13 所:河南交协物流职业教育服务中心,联系电话 13523000975;河南商业高等专科学校,联系电话

63515920;郑州大学西亚斯国际学院,联系电话 62607771;郑州轻工业学院经济与管理学院,联系电话 63556511;河南工业大学,联系电话 67789906;河南中医学院成人教育学院继续教育科,联系电话 65955756;郑州航空工业管理学院工商管理系,联系电话 68252102,68252112;中原工学院(北校区),联系电话 67698855,67698856;中原工学院(南校区),联系电话 67698855,67698856;郑州大学成人教育学院(老校区),联系电话 67763050,63032341;郑州航海信息统计职业学院,联系电话 65723123,65724842;河南财经学院成人教育学院,联系电话 63571970,63570018;郑州大学成人教育学院(新校区),联系电话 67763050,63032341。

## 谁想播种绿色 快快前来报名

### 保护母亲河春季植树活动即日展开

本报讯(记者 刘国润)今天是第 6 个保护母亲河日,记者从团市委、市保护母亲河领导小组办公室获悉,我市将开展新一轮的保护母亲河春季植树活动。

活动以“青春点靓郑州,创建绿化模范城”为主题,以“5 元钱捐植一棵树,200 元钱捐植一亩林”、“请跟我来,天天环保”等行动为方式,在我市东、南、北三个方向分别开展郑州市社会主义新农村青年林、涵养水源青年林、青年连理林、中日青年邙岭生态绿化工程林建设。凡是热心环保、具有绿色情结和有意参与植树的单位和个人,可以与郑州市保护母亲河行动领导小组办公室联系报名。报名电话 67185121,报名地址:郑州互助路 73 号院 3 号楼团市委青农部。

### 昨天是世界肾脏病日,专家提醒:

## 坚持尿常规检查 可早发现肾病

本报讯(记者 汪辉 通讯员 刘妍)2007 年第二个星期四,即 3 月 8 日,是第二个世界肾脏病日。专家提醒,肾病早发现、早治疗至关重要。

肾脏病已成为一种危害世界公共健康的主要疾病。据介绍,目前全世界已有 100 多万人靠透析生存,且正以每年平均 10% 的速度增长。临床信息表明,慢性肾脏病发病还呈现出年轻化趋势,不少尿毒症患者年龄仅有二三十岁,最小的年龄只有十几岁。

市儿童医院肾病专家刘翠华主任介绍,普通人群中约有 6.5%~10% 的人患有不同程度、不同类型的肾脏疾病。但是,人们对此病的知晓率相当低。由于慢性肾脏病早期没有明显症状或症状轻微,

多数患者是在健康体检或患感冒及其他疾病住院时才被发现,此时肾功能明显减退,需要进行长期血液透析治疗,费用昂贵。因此,早期发现肾病十分重要。

刘翠华主任提醒,伴有糖尿病、高血压、肾脏病家族史或长期使用药物史的高危人群要坚持尿常规检查,它可以帮助医生了解患者是否存在血尿、蛋白尿、管型尿、低渗尿等情况,有助于更早地发现肾损伤。如果日常生活中发现有眼睑或下肢浮肿、青年高血压、泡沫尿、尿色变深、腰痛、夜尿频多、贫血等情况,要及时就医。对于已婚女性反复发生尿频、尿急、尿痛、尿中有白细胞的也要早期发现、早治疗。



本报讯(记者 刘招李焱文/图)昨日 9 点,由河南省医学会肾病分会组织的肾病咨询在绿城广场和紫荆山广场同时拉开帷幕。

郑州大学第一医院、第五附属医院、电力医院、郑州市第四、第七人民医院等有关医务人员解答着市民咨询的各种各样的问题。郑大一附属医院副主任医师赵

占正告诉记者,随着生活节奏的加快,患有肾病的人数在逐年增多,中国 40 岁以上人群中,慢性肾脏病患病率达 8%~9%。肾病的发生与上呼吸道感染密切相关,常以感受风寒、风热、风湿之邪为始因,所以应注意天气寒暖的变化,增减衣服,锻炼身体,增强体质,日常生活应劳逸结合,按时作息。

### 上街区 76 岁高龄的静国芸在病逝之前 无偿捐献了眼角膜

## 斯人已逝 爱心永存

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 穆文涛)“这老汉就是好,几十年来坚持做好事,一心为他人着想,真是老雷锋!”昨日,家住上街区济源路街道办事处

的张凤莲称赞的这位老人就是去世不久的静国芸老汉。他原是郑州铝厂的一名普通财务干部,在上街生活的几十年中,帮助邻里、单位职工做好事不计其数。在他即将走完生命之途时,76 岁高龄的静国芸又作出了惊人的决定:无偿捐献

眼角膜,成为河南省高龄人群身后捐献眼角膜的第一人,让两名患者重见光明,被誉为“爱心老雷锋”。

今年 1 月 28 日,静国芸老人病逝。在学习雷锋活动月的三月里,上街区把“爱心老雷锋”静国芸作为构建和谐上街的一个重要内容,在全区广泛开展学习静国芸的主题活动。“爱心老雷锋”的感人事迹在上街区广为传颂,上街区用身边的人教育广大人民群众,把学习雷锋注入新的元素,让雷锋精神发扬光大。

## 时政点击

### 兑现总理的承诺是各级政府的天职

在全国人大十届五次会议上,全国人大代表、江苏省委副书记李源潮说,总理的政府工作报告对于 2007 年工作突出了科学发展,突出了和谐建设,突出了改善民生。特别是报告对于改善民生的含金量是历次报告最高的,尤其是让城乡百姓特别是困难群众都能享受到公共财政阳光的承诺是非常让人心的。在江苏要坚决兑现总理向人民作出的承诺。

有媒体报道,温总理作政府工作报告时,会场响起 35 次热烈的掌声。其实,亿万人民群众在收看总理作报告时,在心里的鼓掌何止 35 次。问题是,聆听总理的报告不等于观看明星们演出,鼓鼓掌就完事了。它需要对报告理解、掌握,尤其会后还要不折不扣的贯彻,也就是说要真正兑现总理向人民作出的承诺。否则,再鼓掌,再叫好也没用!

新华社报道,全国人大代表毛丰美在审议政府工作报告时说:“近年来,中央每年都加大对农村的投入,这些钱真正用到农民身上,并不是那么容易。”有不少政策半途“缩水”。全国人大代表李焕然去年考察农村义务教育经费使用情况时发现,一所学校 1404 名学生的,按当时的拨付标准有 10 万元经费,实际到位的却只有 6 万元。另一所学校 1100 名学生的,应到的 6 万多元,只有 1.5 万元到位。具有有关部门给学校的说法是,学校没有达到规定的升学、教学任务,这笔办公经费被扣除。全国政协委员王沛清说,在湖南洞庭湖一些地方,农业税免征之后,合理或不合理的收费以各种面目出现,花样翻新,形式隐蔽,让农民疲于应付。在个别村镇,农民负担比免征农业税之前还要高。尤其是,许多农村信息还比较闭塞,乡镇干部对党的惠民政策宣传不够,使农民对中央的惠农政策、支农举措知之甚少。在部分地方,农民只知道种田不用交税了,但不知道中央还有种粮补贴的政策。这在客观上为一些乡镇干部

“搭车收费”、截留支农资金提供了便利。

因此,我们必须响亮地提出:兑现总理向人民作出的承诺是各级政府的天职!

因为兑现总理向人民作出的承诺,对各级政府来说是往出掏钱,是割肉,而不是往里收钱,因此,难免心疼,难免舍不得,也就出现了政策“缩水”和政策不到位。在这里,我们必须明白,我们党和政府带领人民搞改革开放、搞发展,最终目的是什么?那就是改善民生,让老百姓过上好日子!作为下级政府要与中央同心同德,该落实的政策坚决落实,该要办的事情坚决办好。在这方面,江苏就做得比较好,省委书记李源潮说:“我们在 GDP 的分配中,首次分配,要向劳动者倾斜,二次分配或者我们叫社会再分配,要向困难群体倾斜。然后有三个相应增长,就是第一最低工资要随经济增长相应增长。第二,社会保障要随政府的财政收入相应增长。第三,就是低收入群体的收入增长水平,要随社会平均收入水平相应增长。”

鉴于一些地方落实中央政策出现走样、缩水的现象,有人大代表建议要尽快修订完善农民负担监管的有关法律法规,使防止农民负担反弹有法可依。这个办法倒是不错,可是真要有人犯了这个法,背上一个“破坏惠农”或“破坏民生”的罪名,那可真成了过街老鼠,人人喊打了,比贪官还臭!

根据一些官员喜欢搞政绩的习惯,有人大代表提出“改善民生就是最大的政绩”。我就极赞成这个口号,用这个“政绩观”考核官员,不仅公平、公正,而且老百姓最有发言权。

全国“两会”正在进行中,代表和委员们一定还有很多关于保证改善民生的良言妙策,那么各级政府应该选择谁,从确保中央政策得以落实,确保总理的承诺得以兑现。 王建军

## 废除高考只能是乌托邦

最近,宁波大学外语学院院长范谊提出废除高考,并声称废除高考不是乌托邦。而在本人看来,它不会是别的什么,只能是乌托邦。

本人完全认同他的一些说法,譬如:现行的高考制度扭曲了教育丰富、多样化的内涵。一个孩子有数学天赋,但对政治不感兴趣,他就无法获得更好的教育机会。是的,这是实际情况,虽然只是发生在少数人身上,但依然是社会悲剧。像钱钟书、臧克家这样的人,放在今天,肯定跨不进大学的校门。

范谊言之凿凿:高考已经到了必须废除的时候,但是,他提出废除的依据就经不起推敲。必须废除,需不需要具体的数据实例支撑?他竟说不需要。高考存在弊端,弊端几何,要不要说出个一二三?而他对现实情况的所谓“判断”更是成问题。“三年之后,高等教育招生绝对面临困难。”近几年,参加高考的考生持续走高,他居然以算命仙儿的口气说出三年后高考要面临一个相反的情况。大概也只有不喜欢用

数据说话的人,才会讲出这般梦话。

范谊欲砍掉“分数面前人人平等”的现行模式,他给出的办法却更难看:“30%是非学历因素,包括社会服务记录、学校服务记录,如参加志愿者服务等。此外,还有家长和教师的推荐。20%是社会评价,比如获奖的记录、个性特长、科技发明等。”范谊也不是生活在真空之中,他说得比唱得还好听。此一招数放到现实中来,怎么看都像是给权贵和官员搞腐败留下了后门。

现行的高考制度谈不上是个好制度,它不过是个趋利避害行为中的次优选项。“分数面前人人平等”,一般性地保证了公平和正义,却也对那些独具才赋的学生造成了伤害。到目前为止,高等教育还属于短缺性资源,上大学的机会不会摊到人人头上。妄言废除高考,只能是乌托邦。以现在社会文明发育的整体程度而言,废除高考会危害到多数人的利益,造成社会灾难。高考,这一有缺陷的制度,有最终废除的一天,但绝不是今天。 罗金羽

## 农村低保补齐 “生存权木桶”最短板

建立农村低保制度,无疑是本次“两会”的一大亮点。温家宝总理在政府工作报告中宣布,今年要在全国范围建立农村最低生活保障制度。全国人大代表和政协委员们纷纷为这一惠及千百万贫困农民的政策叫好。

很长时间以来,农村低保制度一直是被“有条件的地方”当作惠农政策来有限实施的,而没有上升到政府义务的高度在全国范围内广泛执行。那些“没有条件的地方”的农民,实际上正是最需要低保制度荫庇的人。可是,他们中的一些人只能独自承受着最低生活水平线以下的生活,难以充分分享到改革发展的成果。

让这个国家的每一位公民都能体面地生存下去,这是政府的根本义务所在。而对于每一位公民而言,他无条件地享有“免于挨饿的自由”。低保制度所保障的,正是公民最为基本的生存权。如果说“实现共同富裕”是一个国家对于公民的最高远景性承诺,那么,“实施最低生活保障”就是一个国家对于公民的最低兜底性承诺。

本质上,低保制度是一种救济机制,救济的唯一标准是需不需要救济,而不存在谁比谁更值得救济的问题。所以低保制度必须是无歧视的,无论在城市还是在农村,唯一的原则就是“应保尽保”。如今,政府终于下定决心,要在全国范围内建立农村最低生活保障制度,这显然是对公民平等生存权的尊重。

但是,在当下的社会语境下,可以预见,农村低保的落实之路必然不会平坦。而农村低保制度只有在被真正落实以后才成为一种“实质的善”。因此,农村低保考验的不仅是政府善治的决心,更是政府善治的能力。“应保尽保”的实现程度,“不应保而乱保”的行为,以及低保资金被雁过拔毛的行为,都应该纳入官员的政绩考核范围并予以严格的监督。

“木桶原理”告诉我们,一个社会中最脆弱群体的被救济程度和生存质量,往往标志着一个社会的文明程度。因为,决定木桶容量的不是最长的木板,而是最短的那块木板;对于衡量整个组织的整体水平而言,最高的木板不但没有意义,相反,高出的越多,浪费的越大。这个意义上,农村低保虽然补上的只是最短的那块木板,但提升的却是整个“生存权木桶”的水平。 舒圣祥



## 漫画:喜讯

国务院总理温家宝在十届全国人大五次会上作政府工作报告时说,2007 年要在全国农村全部免除义务教育阶段的学杂费,使农村 1.5 亿中小学生家庭普遍减轻经济负担;继续对农村贫困家庭学生免费提供教科书并补助寄宿生生活费。今年还要确保全面完成西部地区“两基”攻坚计划和农村中小学现代远程教育工程。让所有孩子都能上得起学,都能上好学。 新华社发

## 燃油税“难产”根在部门利益

财政部透露,今年将抓紧完善燃油税改革方案并择机实施。但国税总局税收科研所副所长靳东升表示,推行改革需等待合适时机:油价不是太高、中央财政收入不太紧张、税务管理准备充分、社会能够接受等。“前三个时机现在已经成熟了。”(6 日《新京报》)

燃油税改革,不但影响多个行政部门的现有利益格局,也势必影响地方政府利益。因此,“社会能够接受”这个最重要的“玩家”何时“上桌”谁也不清楚。

燃油税开征一再“难产”,真正原因绝非市场时机问题,更不是源于公众利益的考虑,恰恰是行政部

门的利益在作怪。当一项事关社会公共利益的政策制定,其相关部门既是政策制定部门,又是利益分享部门时,往往就会引发利益上的冲突。部门利益不当影响的存在,已经影响到公共利益最大化的政策追求。

不管是收取养路费的部门还是税务部门,都应追求公共利益的最大化。可在燃油税的问题上,为什么一触及自己的部门利益,他们就将公共利益放在了一边?每每谈到开征燃油税,权威人士常常表示将“择机”而出,这个“机”究竟是什么?我们正在建设节约型社会,这就是最佳的“机”,我们应该抓住这个机会,毅然斩断部门利益、地方利益的纠缠,尽快开征燃油税。 陈丽君